

# 平平安安辞旧岁 欢欢喜喜迎新春

## 石市多个单位组织各种各样的活动喜迎传统新春佳节

### 写好春联祈平安 端上饺子送祝福

本报讯(首席记者 杜慧)年终岁尾,春节将至,为了在社区营造“尊老、敬老、爱老”的良好社会氛围,让特殊群体感受到来自社会大家庭的关爱,1月27日,长安区谈固街道、新华区天锦社区、裕华区远见社区联合社工组织、红色社区社会组织等,带着新春祝福走访慰问了辖区老年朋友,为他们送健康、送祝福!

“阿姨,过年好!给您提前拜年了,祝您身体健康,阖家欢乐!”1月27日,长安区星辰社会工作服务中心联合谈固街道、银龙一社区居委会举办“福送春联祈平安 暖心饺子迎新春”活动,他们带着写好的春联福字和包好的薄皮大馅饺子,上门看望了一些行动不便的老人。每到一处,大家陪老人聊聊家常,询问老人的健康情况,“叔叔阿姨,您们有什么困难,随时联系我们星辰社工和居委会。”

当天,新华区西三庄街道天锦社区新时代文明实践站张灯结彩,热闹非凡,由红色社区社会组织颐康园养老院联合社区共同为辖区老人普及春节健康饮食知识、开展公益体检活动。“新春佳节,在品尝美味、一饱口福的同时要注意规律饮食,清淡少油腻,多吃蔬菜、水果等,宁可少吃一口,不让肠胃难受。”活动中,医生还就老人们在日常生活中遇到的一些常见疾病与老人们进行面对面沟通,针对如何缓解失眠,如何控制血压、血糖等问题,都一一给予解答。

公益小课堂结束后,颐康园养老院在天锦社区日间照料服务站还为老人们进行了免费体检。86岁的李奶奶高兴地说:“居委会和养老机构能在春节前为我们提供这么暖心的服务,让大家科学、安心地度过新春佳节,我们觉得很开心,新时代的温暖时刻在身边!”



■工作人员把春联和饺子送给老人。社区供图

春节前夕,裕华区远见社区居委会联合社区社会组织快乐健康小分队、乐馨社工邀请乐昂口腔和耳鼻喉医院大夫开展入户慰问高龄失能老人活动,为老人们发放《石家庄市养老服务补贴手册》,同时为老人们免费做健康检查和口腔检查。

入户走访、新春送福、健康义诊……一句句关切的话语,一次次贴心的服务,温暖了社区老年朋友的心。“通过慰问活动,使社区老人朋友感受到了大家庭的温暖,使我们和社工人员更深刻地了解了老人的生活,愿慰问活动能给老人们带来一份欢乐,愿每一位老人都健康快乐,安享晚年,也愿尊老爱老的传统美德不断地传承发扬下去。”社区工作人员为老年朋友送去最真挚的祝福。

### 园林工人修剪忙 亮丽整洁迎新春

本报讯(记者 冯月静 通讯员 王伟东)临近春节,省会石家庄主城区的大街小巷都能见到身着园林作业服工作人员忙碌的身影,修剪树木、防治病虫害、检修游园内健身器材……数九寒冬,省会园林工人们不惧严寒,辛勤劳作。市园林局园林绿化管护中心(以下简称“园林绿化管护中心”)广大干部职工用实际行动确保节前园林绿化管护质量再上新台阶,以整洁干净的环境面貌迎接新春佳节的到来。

园林绿化管护中心利用植物冬季休眠期将枯死枝、衰弱枝、病虫枝、雪压枝、风折枝等剪掉,并结合苗木生长特性和生态景观要求,修枝整形,改善树冠内部的通风透光条件。据了解,全市主要街道植物冬季修剪工作从去年12月中旬开始,截至本月底结束。目前该中心已完成市区主要街道95%的树木修剪工作。

为有效防治草履蚧对树木的危害,园林绿化管护中心严格按照截杀环防控草履蚧技术规程进行操作,目前已完成管护范围内共计9万余株树木的截杀环安装工作,所有截杀环安装预计月底前完成。

为有效应对突发事件,建立健全园林绿化管护中心、养护作业单位、应急值守队伍联络机制,对主城区街道绿地实施不间断巡查整理,及时处置有碍景观和安全的情况,全天值守备勤,随时做好应对树木折枝倒伏、浇灌设施冻裂跑水、防寒挡盐设施倾倒等情况的处置准备工作,确保遇到情况可及时处置。

针对节日期间游人增多的实际情况,加强游园内巡查检查和人流检测力度,提示游人佩戴口罩、保持有效防控距离。同时加强宣传引导,及时疏导提示游客到非热点游园、在非热点时段游览,确保疫情防控措施扎实有效。

对所属管理房内电器设备、电路线路进行检查,对老化线路、不达标的用电设备进行整修和更换,确保用电安全;对人员密集、重点部位进行不间断巡查,严格火源管控,对枯枝、树叶等易燃物再次全面清理,及时消除火灾隐患。

此外,园林绿化管护中心还对城区主要街道绿地、游园内坐凳和栏杆以及健身、休闲、娱乐设施进行清理和擦拭,对部分损坏的设施及时进行维护、修缮,确保广大市民使用期间的安全,保证街道及游园园林设施干净整洁,为广市民群众提供良好的休憩环境。

### 快乐春节快乐过 平安二字记心上

本报讯(记者 冯月静)进入冬季以来,石市气温不断下降,民心河、太平河、滹沱河、环城水系及各公园湖面水域均不同程度结冰。由于今冬整体温度较去年同期偏高,水面冰层较薄,承载力差,极易发生冰面破裂坍塌事故。目前,学生进入寒假期间,春节临近,为全面预防和减少溺水事故发生,切实保障人民群众生命财产安全,营造平安、祥和、欢乐的良好环境,市园林局就冬季水域冰面防溺水事宜向广大市民发出倡议。

倡议书提出:严禁在民心河、太平河、滹沱河、环城水系及公园湖面等一切水域冰面钓鱼、滑冰、嬉戏玩耍,严防溺水事故发生。

工作人员巡逻发现在水域进行钓鱼、滑冰、嬉戏玩耍等危险活动的,将进行警告、劝阻,请广大市民积极配合,听从工作人员劝戒。

如广大市民朋友发现有中小学生在冰面玩耍,请及时劝离;劝阻无效,请及时通知家长或公园工作人员。

请家长朋友们在陪伴孩子游园时,一定要看管好孩子,切勿默许纵容孩子在冰面嬉戏玩耍,防止意外发生。

建议广大垂钓及滑冰爱好者选择有安全保障的正规钓场和冰场开展垂钓、滑冰活动,严防意外发生。

市园林局提醒大家,安全连着你我他,平安幸福靠大家。让我们携起手来,远离危险水域冰面,您的善意提醒、您的主动远离,都是对安全的敬重、对家庭的负责、对生命的敬畏。

### 窗花拉花小灯笼 公交车厢年味儿足

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 余娟娟)1月27日,在2环2路公交车司机张梓轩驾驶的公交车上,窗花、小灯笼、拉花将整个车厢装扮一新,透出浓浓的年味儿,获得广大乘客点赞。

记者在张梓轩驾驶的公交车上看到,宽敞整洁的车厢里,车顶上挂着两排醒目的拉花,车窗上张贴着福字窗花,车厢前面还挂着一串小灯笼。“2环2路是新车,新年新气象,我就想给乘客营造一个温馨的乘车环境。”张梓轩说,为了让乘客能够感受到春节的氛围,乘车时有个好心情,他决定将自己驾驶的公交车装饰一新。

“昨天开着装饰一新的公交车营运,就受到了乘客的称赞,有的乘客还拿出手机拍照,看到乘客惊喜的目光,我感到特别满足!”张梓轩笑着说。

现年40岁的张梓轩,自从事公交车驾驶员工作9年来,每逢春节,都会精心装扮车厢,在保证安全的前提下,让乘客拥有更加舒适的乘车体验。在9年的



■张梓轩在公交车内贴上福字。通讯员 余娟娟 摄

公交车驾驶生涯中,张梓轩对乘客总是提供周到、热心的服务,他曾经两次在运营途中对着火的社会车辆进行扑救,受到了广大乘客的好评。

### 欢聚一堂生活好 喜迎新春话未来

本报讯(首席记者 李惶)1月26日下午,河北省军区石家庄第五干部休养所举行了2022年老干部迎新春团拜会。

活动现场,张灯结彩、布置一新,红灯笼、中国结、大“福”字,空气中充斥着浓浓的新年气息,让人眼前一亮。全所离休干部、现役官兵、文职工作人员欢聚一堂,喜迎传统新春佳节,回顾共同经历的难忘岁月,畅想共同期待的美好未来。

田卫国所长向老首长、老阿姨们汇报了2021年

工作情况,对2022年干休所建设规划进行了说明,曹强政委致新春贺辞。

团拜会上,演职人员和老首长、老阿姨们开展我做你猜、抽奖送福等互动,整场联欢会洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

张凤蛟老首长献上巴乌独奏,王兰芬老阿姨献红歌赞祖国,“时代楷模”张连印老将军代表老干部现场发言,并与所长政委同台演出,一曲《军人本色》将联欢会推向了高潮。